

//我现在需要一个超级大硬盘,囤音乐。

新生活

明年网络下载音乐将收费? 赶紧整个硬盘囤点歌

这两天,有这样一则新闻震惊业界,今年底或明年初,唱片公司将联合百度、腾讯等几大音乐网站,推出免费试听、付费下载的新模式。(详见本报昨日A14版)这就意味着免费下载音乐的时代即将结束。

这对喜欢网络下载音乐的网友无疑是个重大打击,音乐免费下载将终结也成为网络热门话题。网友对此也是看法不一,有人支持有人反对。不过,上有政策,下有对策。更多的网友已经在采取行动了,纷纷囤货,疯狂下载音乐存到硬盘里。

□现代快报记者 陈海飞

支持派【支持原创歌手,尊重版权】

网友观点:尊重版权,现在唱歌的也不容易。近年来,音乐版权网络上不受保护,唱片很难卖出去,歌手日子越发难过,歌手的积极性备受打击,新创作好听的歌曲越来越少,大陆流行音乐圈呈低迷状态。网络下载收费,可以促进良性循环,我们也能听到更多好听的音乐。

@天天C100:我是能接受,国外都收费人家怎么没不习惯?再说人家唱歌不容易,咱就在这吃干的不大好。

@Sing夜:价格合理,可以无限次数下载的话,谁不支持呢?

@佛前镜花:这个政策我觉得是个大好事!包月20块钱也不贵,更何况有些人听不了那么多歌,也就几块钱罢了!举手之劳能使得音乐产业复兴,何乐而不为?听专属于自己的CD时也会有小小的满足感。

反对派【互联网的精神就是免费分享】

网友观点:互联网的精神就是免费分享。我们已经交了宽带费,现在下载音乐也要收费了,那以后是不是看看图片,上上网页也要收费?以后是不是看看视频也要收费了?如果这些都收费,宽带费是不是该便宜点?

@猩猩想幸福了:音乐不能免费下载!这完全是在剥削没有经济能力的人!不然没有经济来源的人如何享受音乐带来的感动?

@起个名字真是件麻烦事:音乐免费下载将终结?那我们还要MP3、MP4有什么用啊?

@虔诚小穗:我打死也不能接受!!!呼唤新对策。

@山顶洞人:你联合再多的网站也不可能实现收费。因为有人可以花钱下载了放到他网站然后免费听,他赚广告钱。这只能滋生更多的山寨音乐网。

■上有政策,下有对策 网友四招应对

对于下载音乐收费这个问题,大多网友不看好,因为漏洞bug太多,实际执行起来难度太大。目前还没执行,网友就已经想出N个新对策。

对策一:买个硬盘囤音乐

这是很多网友看到该新闻后第一反应,囤货。网友小旭说,要真是这样的话,我从今天起要疯狂下载了。网友杨小鱼则称,我早就料到会有这么一天的,所以好听的音乐,我都备份在硬盘里了,好电影也是。将来朋友们互相分享彼此的硬盘哈。

对策二:听网络电台

听音乐渠道很多,又不是只有网络下载一种渠道。网络电台、收音机、在线音乐网站,都很方便。网友“哎哟闯天涯”说:准备用豆瓣收听吧。我换了几次电脑,里面都是我下的音乐,每次换电脑,音乐都要丢失一部分,我也不想再下载了。因为你永远不可能再记忆起原来下载的是什么音乐。

对策三:包一个月,听几年

网友秃头的懒人称,他的对策是:包月下载也可以,花20块钱包一个月,我这一个月疯狂下载,一

天下1000首,一个月就是3万首,接下来几年再下一次。

对策四:以不变应万变

虽然下载音乐收费这则新闻引发众多习惯网络下载的网友很不安,不过,也有些网友表示很淡定。因为他们的对策就是以不变应万变。首先,他们认为,“包月制度”操作难度很大;其次,不用用户着急,如果真的实行了,肯定有趋利的商家,替我们想出对策,比如,下载音乐的山寨网站横行。目前中国的法律还做不到,用户网络下载了几首音乐被判罚几万、几十万元的事。

微博

微博有毒,上网请三思 玩三年微博,已经不会写博客了

有什么新鲜事想告诉大家?

玩微博已经三年了,很多网友突然发现博客很久没更新了,准备写博客却已经不会写了。于是,有网友抛出这样一个观点:微博有毒,上网请三思。以下症状,是否已发生在你身上?如果哪天你发现自己中毒已深,请记得退出江湖。

1. 微博侵占工作、生活时间

微博使用的便利性是其流行的原因。微博天生是为碎片化时间而生的,只是我们本想用它来填充碎片化的时间,结果是它把我们的时间碎片化了。

不断POPUP的消息通知,永远刷新不完的未读提醒,你越来越多的时间被微博侵占。你就像中了它的蛊毒一样,早起刷微博,睡前刷微博,吃饭时刷微博,蹲厕所刷微博……越来越多的时间被微博侵占。玩网游,你交出的是金钱和时间;玩微博,你付出的是时间和注意力。

2. 微博降低语言表达能力

微博使得碎片化的信息爆炸式地出现,毫无营养的泡沫信息无休止地涌动。各种文体的网络语言重

复刷新大脑对语言的认知,当你习惯了大量使用网络语言来表达,你会发现当你需要写一篇正式的文稿的时候,语言变得那么的苍白,你甚至找不到一个合适的词来置换“碉堡了”“给力”这些网络词汇。

3. 微博腐蚀独立思考能力

关注太多形形色色的人,看了更多人的思维碎片,思考的轨迹也渐渐向他们靠拢。随着微博的普及,微博使得信息更具有实时性,有些信息我们还未来得及思考,那些媒体或公知的点评就扑面而来,一向懒于思考的人便顺势在思想上与他们保持了同步,还拾人牙慧地进行了二次传播。

微博玩得久了,思想也变得越来越浅薄,思维深度甚至都不超过140个字。稍微复杂的逻辑很难以

理解与消化,一篇长文浓缩为140字的“字字真言”才能勉强理解。当你习惯了消费“肥皂泡沫”“心灵物语”“星座八卦”的泡沫信息,谁还有时间和精力再去研读数理哲思?

4. 微博使人浮躁

140字的“短平快”,让人们越来越难以静下心来读一本书抑或是一篇长文。微博一扫而知的阅读模式,使得人们越来越忍受不了这么漫长的时间投入。当人们习惯了在不同的ID与链接之间来回穿梭跳转的时候,已经难以忍受逐句逐句的深度阅读。当你的眼球扫过了140字的文本,便难以继续前进,思绪开始跳转缥缈。一页文字读完,内容完全没有经由眼球传递到大脑皮层,更别说是留下深刻的印记。

互联网的一些事

话题

你有“小号”吗?

调查显示:七成网友有“马甲”,多为了

避免被领导和父母“监视”

同一个人在不同的网络账号中给人截然不同的印象,一个账号上的他“很纯很正经”,而另一个账号上的他却“很邪很神经”,这不是什么“人格分裂”,只是如今网络上很常见的“小号”现象。“小号”也称马甲,是网友在网上为了不让自己的真实身份被发现,而另外注册使用的一个账号。有专业人士认为,“小号”的频繁出现,反映出当今人们的一种自我防御心理。

你有“小号”吗?

小路是一家电视台交友节目的编导,由于工作缘故,她平日需要和许多上节目的嘉宾进行联系。刚开始工作时,她仍然用自己平时用的QQ号和嘉宾进行沟通,但两个月后,她果断地申请了一个工作QQ,专门用来和嘉宾进行联系。她说:“QQ是个比较私人的东西,有些心情和事情并不想让那些不熟悉的人知道,而且,我想把自己的工作和生活分开。”

记者在调查中发现,不少人都拥有“小号”,而且有些人还坦陈自己不止有一个“小号”。一项名为“你有小号吗?”的调查显示,76.4%的人承认自己有小号;23.5%的人称自己的小号“经常用”;有11.8%的人表示没有小号,另外14.3%的人表示虽然没有小号,但是“最近想开一个”。由此可见,开“小号”已成为现代人在网络生活中一种较为普遍的现象。

使用“小号”的一般有三种情况:一种是想将生活和工作区分开来,不想将自己的心情和隐私与更多的人分享;一种是为了逃避长辈、亲戚等的“监视”;还有一种是为了玩游戏或者抽奖。

如此“小号”为哪般?

在某出版社工作的乐乐开通了个人微博的“小号”,她表示这是为了“能够尽情地吐槽”。当越来越多身边的人关注了她的微博后,她觉得有点“压力山大”,尤其是这些关注者中还“潜伏”了她的同事和领导。“平时自己在工作上有些不顺心的事情也会在微博上吐槽,有一次领导突然问起我在微博上抱怨的一

件事,吓得我再也不敢在微博上乱说话了。”乐乐觉得原本只属于她私人的微博已变成了身边一些人的“监视器”,这让她毫无安全感,但她又不想放弃这样一个发泄压力的平台,于是“想来想去还是开个小号吧”。

记者在采访中发现,担心被“监视”成为许多年轻人使用“小号”的原因之一。随着网络技术的发展,如今80后90后的父母们,也开始“潮”起来,玩起了QQ和微博。其中不少年轻人都成为父母的QQ好友,或者与父母的微博互相关注。这样一来,微博和QQ似乎也成了父母的“监视器”。

常使用马甲易人格分裂

小号的频繁出现和使用,也带来了不少问题。某高校辅导员黄女士是个微博控,平时工作和生活中会使用不同的微博账号,而工作微博上的粉丝大多是她的学生。于是,在工作微博上黄女士是“端庄正经”的老师,而在生活微博上则恢复自己“癫癫狂狂”的本来面目。

时间长了,她经常会出现操作不当的现象,如将本应该发在私人微博上的内容发在了工作微博上,有一次谈话,甚至成为学生们“八卦”的谈资。

这让黄女士抓狂不已,连呼“这小号差点让我疯掉。”并且,她担心长此以往会危及自己的心理健康。

“小号”频频出现,折射出当今人们怎样的心理状态?心理专业人士分析称,当今社会,人们正经历着一场信任危机,大多数人不愿轻易相信陌生人,于是,他们面向不同的人使用不同的“小号”,来维护自身的安全。

据《当代生活报》

新词汇

社交网瘾症

每两分钟就要看一下有没有人like你的照片,每次手机一有声响就麻利地去看是什么新的消息,不管去哪儿都要充电和“签到”。社交网络在改变人们交流方式的同时,也让人患上了“社交网瘾症”。社交网瘾症是指某些人在运用网络进行社交时,上了网瘾。其主要症状有刷屏强迫症、零回复抑郁等。

网络群居

是指父母们为关注和教育孩子而形成的一个网上“群居”群体。QQ群成为该群体与学校、家庭、社会及时沟通的重要媒介。该形式不仅和老师交流方便,家长之间还可以互相借鉴教育孩子的经验。

新消息

Google地图变“漂亮”了

如果你已很久没使用Google地图的话,建议你现在打开一下。因为Google地图变漂亮了。

现在的Google地图,不再是以前那么白花花的一片(当然不是指卫星模式),你会发现中国的地图和课本上的地理地图一样,可以清晰地看到哪些地方覆盖着绿色的植被,哪些地方是黄色的沙漠和戈壁,哪些地方山

峦起伏,哪些地方又是河流密布……

Google地图软件工程师Karl Johann Schmidt在官方博客中写道:“丰富的地图信息让人们清晰地认识到地球现在的样子,包括森林、沙漠和高山起伏。同时地图也向人传达着自然形成对某些地区的影响,以及人们为何要在一些地方建起城市、水坝和桥梁。”